# 摇号"零门槛"将严格执行

# 市本级小学六年级学生昨起填报"公办民校"志愿

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 余晶晶) 昨天上午9时起,宁波市 教科网关于"公办背景民办初中" 的报名平台开始接受学生填报志 愿。4月25日下午5时前,已填报 的志愿可以进行修改。

记者了解到,23日上午9时至 25日下午5时,"在市本级小学六 年级就读,且在就读学校注册学籍 的学生"可在宁波教科网报名平台 填报第一、第二批志愿。登录系统 后,可看到宁波外国语学校(参照 执行)、兴宁中学、蓝青学校、爱

菊艺术学校、海曙区第二外国语学 校、青藤书院等选项。上述学校在 市本级区域内招生人数依次为360 人、270人、300人、80人、80 人、160人,总计1250人。

依照此前上述各校公布的招生 简章, 部分学校要求学生做好"双 登记"工作,即在宁波教科网报名 平台填报第一、第二批志愿的同 时,还要至相应学校的平台,完成 学生信息的预登记。

22日, 部分家长帮孩子完成 校方的预登记后,收到了"婉拒"

信息,甚至在报名登记时出现"审 核不通过"页面。"学校的审核不 通过,难道我们就失去了参与该校 报名摇号的资格吗?"有家长第一 时间质疑该校的做法。还有家长疑 惑,不给任何反馈的学校,还需要 继续"双登记"么?

昨天,记者从市教育局得到的 回复是,学校将严格执行市教育局 相关招生政策。这意味着, 无论学 校预登记的情况如何,符合报名要 求的学生都有资格参与"摇号"。

至于不给反馈的学校, 如兴宁

中学,校方还是希望学生能完成 "双登记"。校方表示,信息登记主 要是帮助学校更多地了解学生的情 况,希望从一个侧面了解学校"受 欢迎"的程度,不是为"摇号"设 置门槛。

此外,记者也从宁波市教育考 试院了解到,报名期间,学生填报志 愿的情况可能会一直处于"动态", 毕竟在限定时间内,报名者有权反 复修改已填报的志愿。25日下午5 时以后,数据"定格",宁波市教育考 试院会进行"查重"等程序。

### 传统工艺 展工匠精神

昨天, 鄞州东胜街道戎 家社区联合工会举行"传统 工艺展工匠精神"展示活 动, 4位金银彩绣"非遗" 传人现场进行刺绣表演, 使 参观者在欣赏传统工艺的同 时体会工匠精神。

(丁安 冯婷婷 摄)



## 75.14%一线职工希望开设"专业技能提升"课程

# 段塘成立首个街道级"工匠学堂"

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 **桂琳 童伊娜)**奉上一杯香茗, 献 上一束鲜花,再来个亲切的合影 ……昨天下午,在海曙区段塘街道 "工匠学堂"成立挂牌仪式上,一 场别开生面的"师徒结对"仪式同 时举行,来自"御坊堂" 电器、太平鸟集团等公司的10名 "老工匠"接收10名年轻职工为 "弟子",将一对一进行"传道授业 解惑"。据悉,这也是全市首个街 道级"工匠学堂"。

段塘街道辖区有大大小小企业 1800多家,其中规上企业52家, 成立"工匠学堂"是该街道去年在

全区率先成立的"工匠创新工作 室"的升级版。据悉,该街道去年 从辖区企业中选取了宁波市"首席 工人"汪洋和另外7名工匠精英, 成立了8个"工匠创新工作室", 倡导精益求精、持之以恒的工匠精

"4月初,我们向辖区893名一 线职工和生产人员发放征求意见 表,发现有75.14%的被调查者希 望开设'专业技能提升'课程,有 30.46%的学员希望能开设'学历提 升'课程。"段塘街道相关负责人 介绍,为了有针对性地服务职工, 街道特地在"工匠创新工作室"的

基础上开设"工匠学堂"。目前 2018年度的教学计划已经排出, 将邀请各级总工会、财务、人社等 方面专家和各企业工匠精英,通过 沙龙、培训、座谈、技能比武、技 术攻关交流等形式,倡导师徒传承 理念,践行社会主义核心价值观, 弘扬工匠精神。

"工匠学堂"成立后,通过开 展多种形式的师徒传、帮、带等活 动,让一线工人有了学习技术和匠 心交流的基地,同时也搭建了一个 倾听一线工人声音和需求的平台, 各级政府能更有效地服务企业、服 务工人,从而更好地留住人才。

来自宁波亿林节水科技股份有 限公司"工匠创新工作室"负责人 杜科杰告诉记者, 去年公司"工匠 创新工作室"成立后,加入其中 的多名普通技术员已经成长为独 当一面的中坚力量,公司去年新 研发出16款在世界具有领先水平 的产品,年销售额达1.8亿元,同 比增长超过20%。"如果说'工匠 创新工作室'是各企业自己在埋 头严把技术关和搞科技创新,那 么'工匠学堂'成立后,大家将 有更多的机会在一起学习更新的管 理方法、交流更新的技术经验。 杜科杰说。

# 第四套人民币成收藏品"新贵"

#### 5月1日起部分券别将退市

本报讯(记者陈章升) 自上 月央行发布第四套人民币部分券 别即将退市的公告以来,有关这 套人民币的新闻成为不少市民茶 余饭后热议的话题。而在我市各 大收藏品市场,第四套人民币也 成为许多钱币收藏爱好者追逐的

央行发布的公告称,自2018 年5月1日起,停止第四套人民币 100元、50元、10元、5元、2 元、1元、2角纸币和1角硬币在市 场上流通。第四套人民币部分券别 的集中兑换期为2018年5月1日至 2019年4月30日。在此期间,其 持有者可到各银行业金融机构营业

网点办理兑换。

据了解,第四套人民币纸币共 有9种面额,分为1980年、1990 年和1996年三个年份版本。目 前,这套纸币大全套(14张)全 新品的收藏交易价在4000元以 上,小全套(9张)全新品的价格 也超过了500元。

"纸币收藏是一门学问,感兴 趣的市民最好在专业人士的指导 下学习收藏,以免上当受骗!"钱 币收藏爱好者韩先生提醒,"国家 有规定,正在流通的人民币不允 许买卖。建议大家在这套人民币 正式退出市场流通后再进行交易 收藏。"

#### 浙江队在冰壶冠军赛上夺金 队员均来自宁波体工大队

本报讯 (记者姬联锋 通讯员 郑莹) 2017-2018年度全国冰壶 冠军赛昨天在上海徐汇区落幕,来 自全国各地的十支代表队参加了比 赛。本次比赛是国内男子冰壶最高 水平赛事,国家队、国家青年队和 全国锦标赛进入前八名的队伍才有 资格参赛。浙江队的队员都来自宁 波体工大队,是一支省队市办的冰 壶队,他们凭借顽强的拼搏精神夺 得金牌,这是浙江冰雪项目获得的

首枚全国比赛金牌。 浙江队在半决赛中以6:1的比 分战胜吉黑联队,顺利进入决赛。 决赛对手是实力强劲的哈尔滨一 队,双方苦战8局,最后浙江队表 现出色,以7:6的微弱优势战胜对 手,获得金牌。

浙江省体育局和宁波市体育局 于2016年6月签订了男子冰壶项目 和部分雪上项目省队市办协议,由 宁波市体育训练工作大队负责冰雪 项目组队的具体工作。在2017— 2018年度全国冰壶锦标赛上,浙江 队第一次亮相冰壶赛场就喜获铜

## 全国艺术体操个人冠军赛举行 宁波小将获个人团体冠军

本报讯 (记者姬联锋 通讯 员陈皎宇) 在前天举行的全国艺 术体操个人冠军赛上,由宁波体 育运动学校培养输送的运动员裘 子涵荣获个人团体冠军。

裘子涵出生于2008年,于 2015年从宁波市实验小学进入 宁波市艺术体操队训练。

据教练介绍, 裘子涵悟性很 好,尽管开始专业训练有些迟, 但仅训练10个月,就在2016年 浙江省锦标赛上获得4枚金牌和 1枚银牌,在2017年省锦标赛和 冠军赛中共获6枚金牌。

由于表现出色,裘子涵于 2018年2月正式进入省队训练。在 两个月的训练中,她克服种种困 难,积极融入省队,并在省队脱颖 而出,获得了参加此次全国比赛 的机会,代表浙江省艺术体操队

本次比赛在山东蓬莱举行, 由国家体育总局体操运动管理中 心主办,来自全国各地近20支参 赛队伍的300余名运动员参加了 比赛。

### 我市首本《二手房白皮书》发布

今年第一季度依然延续量升价稳的态 势,成交量同比增长5.2%

本报讯 (记者徐展新 通讯 员**邵丽琼)**昨日,第十六届中国 国际家居博览会春季展落幕,组 委会发布我市首本《二手房白皮 书》,为宁波购房者提供参考。 《二手房白皮书》显示,2017年, 宁波楼市呈现"快销"趋势,市场 整体销售率高达73%,创近6年 新高。其中,全市二手住宅累计成 交63254套,比新建商品房住宅 成交量多了近10000套。

宁波的二手房市场为何如此 火爆?《二手房白皮书》提到, 2017年,全国完成了从"调" 到"控"的巨大转折,楼市秩序 正在重构,"限字令"催生的市 场平衡颇为脆弱, 调控远未能画 上句号。我市棚户区改造工作的 推进也添了一把火。被征收居民 用补偿款寻找房源,价格起伏相 对较小的二手房成了他们眼中的

"香饽饽"。数据显示, 2017年全 市二手房成交总量中,棚改户购房 交易量占20%至30%。

此外,购买二手房的消费者逐 渐改变观念,从"炒房"转变为 "居住"。据统计,2016年全市二 手房交易中,首置刚需群体占比仅 为38.5%; 2017年上半年, 刚需群 体大举入市引发成交高峰,将这一 比例提升至49%。相反,随着2017 年9月30日"两年限售"政策的实 施,投资者逐渐淡出二手房市场, 投资型二手房交易占比从过去的 10%下跌至3%。

据统计, 今年第一季度的二手 房市场依然延续量升价稳的态势, 共成交15431套,成交量同比增长 5.2%。家博会现场,前来咨询二手 房信息的市民络绎不绝, 二手房展 区总登记客户210多组,是新房展 区登记客户组数的两倍有余。

#### 加强渔船伏季休渔和安全生产管理 象山为船东船长戴上"紧箍"

本报讯 (记者沈孙晖 通讯 员**江黎** 象山记者站**陈光曙)**象 山县人民法院、县人民检察院、 县公安局、县海洋与渔业局、中 国人民银行象山县支行近日联合 发布《关于严格落实渔船船东船 长主体责任的通告》,对渔船严 重违反禁渔期规定和安全生产管 理规定的行为,将严格追究船东 船长的主体责任。

通告进一步明确了违反禁渔 期规定从事非法捕捞, 渔业辅 助船非法收购、销售、转载违 禁渔获物,渔船违章搭客、装 载, 无证驾驶机动船舶, 未使 用救生衣造成事故发生等10种 违法违规行为。对于违反禁渔

期规定和安全生产管理规定的渔 船,公安机关、渔业主管部门将 对船东船长予以处罚; 若造成人 员伤亡事故或者其他严重后果, 构成犯罪的,将依法追究船东船 长刑事责任。此外,新发生套牌 或者已按规定完成整治后再次发 生套牌的渔船,一律按"三无 渔船处置。

值得注意的是,在案件、事故 调查期间,所涉渔船一律禁止离 港,取消或扣减渔业保险相关补助 和当年度生产成本补贴,并纳入个 人信用体系。同时,出台金融奖惩 办法,对存在不良行为的船东船长 进行惩戒,对行为优良的船东船长 实施奖励。

### 海警官兵呵护美丽港湾



海警官兵正在打捞航道垃圾。 本报讯 (王晓峰 朱立锋

孙洁) 浙江海警二支队 33104

舰组织党员先锋队日前开展

"保护海洋、呵护蔚蓝"主题

党日活动。活动期间,海警

官兵驾驶着摩托艇穿梭于港

湾及航道,对港口航道内以

及沿海滩涂上的垃圾进行打

捞清理。

海警官兵还深入辖区,通过发 放科普手册打扫街道,发起"保护 海洋、呵护蔚蓝"倡议签名活动等 方式,向驻地群众宣传海洋环境保 护的相关知识,号召广大群众从我 做起、从点滴做起,保护地球美好 家园。

(朱立锋 孙洁 摄)

### 海曙首个垃圾分类 教育展厅开放

品质海曙

本报讯 (记者王岚 海曙记 者站张立 通讯员顾东栋)生活 中每天产生的垃圾到底是怎么处 理的?海曙区日前对外开放的首 个垃圾分类教育展厅,通过幻影 成像、LED大屏幕、触摸屏等 设备,将生活垃圾产生、收集、 运输、处理以及循环利用全过程 展示在市民眼前。

海曙区垃圾分类教育展厅是 海曙区生活垃圾分类转运站工程 中的一个内容。作为宁波市城镇 生活废弃物收集利用示范项目, 海曙区生活垃圾分类转运站工程 主要承担了城区垃圾收集及转运 的功能。目前,工程已进入调试 阶段,很快将服务社会。

记者近日随西门街道的一个

市民团,在率先启用的展示厅里体 验了一把视听版的"跟着垃圾去旅 行"。展厅分成环卫溯源、垃圾揭 秘、时光隧道三个区, 市民可通过 "游览",清晰了解生活垃圾分类的 重要性、必要性和收运体系。

展示厅里, 讲解员会为参观者 讲述海曙区环卫事业的发展历程和 垃圾分类的实施情况。有兴趣的市 民可以动手在一个电子触摸屏上玩 一次垃圾分类游戏。

展厅里还有许多取料来自各种 垃圾的装饰品和用品, 如观影区里 的坐椅。"这些由纸板箱回收再利 用制作成的椅子,具有硬度高、耐 用的特点。"展厅工作人员说,用变 废为宝的实物做广告植入效果很 好,许多市民在参观后表示要积极 参与到可回收垃圾的分类中来。

据悉,展厅投用一周,已接待 参观者超过300人。市民如需要参 观可先到社区进行登记, 由社区向 海曙区生活垃圾分类办进行预约登